
PREHRAMBENE NAVIKE UČENIKA ČETVRTIH 

RAZREDA OSNOVNIH ŠKOLA IZ OSIJEKA

Maja Ljubas1*, Anđa Puljević2, Helena Pejić Jukić3

1NUTRIOM, obrt za nutricionizam i druge usluge, vl. Maja Ljubas, Vinogradi 76, Zagreb, Hrvatska
2Osnovna škola “Mladost” Osijek, Sjenjak 7, Osijek, Hrvatska

3Osnovna škola Antuna Mihanovića Osijek, Gundulićeva 5a, Osijek, Hrvatska

Pravilna prehrana od iznimne je važnosti tjekom intenzivnog rasta i razvoja djece. Edukacija djece o prehrani i

prehrambenim navikama uz pravovremene nutricionističke intervencije mogu imati veliki utjecaj u prevenciji kroničnih

bolesti i stanja, a time i bolje opće stanje i kvalitetu života u odrasloj dobi. Cilj ovog rada bio je ispitati stavove i znanje

o prehrani te prehrabene navike i tjelesnu aktivnost učenika četvrtih razreda dvije osnovne škole iz Osijeka.

Uvod

Materijali i metode
U istraživanju je sudjelovalo 76 učenika četvrtih razreda (39 dječaka i 37 djevojčica) koji su ispunili anonimni upitnik

prilagođen uzrastu. Upitnik je proveden u dvije osnovne škole iz Osijeka (Osnovna škola Antuna Mihanovića Osijek i 

Osnovna škola „Mladost” Osijek) .

Rezultati

Rezultati su pokazali da 51,4 % djevojčica ima poželjnu tjelesnu masu u odnosu na dob, dok je 33,3 % dječaka u kategoriji

povećane tjelesne mase, a njih 28,2 % u kategoriji pretilosti. Aktivno trenira 64,5 % djece, a svakodnevno kuhani obrok ima

njih 43,4 % odnosno 41 % dječaka i 45,9 % djevojčica. Zabrinjavajuće je da 32,9 % djece (38,5 % dječaka i 27 %

djevojčica) ne konzumira povrće svaki dan te da 34,2 % djece (35,9 % dječaka i 32,4 % djevojčica) nikada ne doručkuje

prije odlaska u školu. Iako su učenici, prema rezultatima provedene ankete, pokazali dobro znanje o pravilnoj prehrani, ono

se ne podudara sa njihovim prehrambenim navikama. Suradnja nutricionista i učitelja osnovnih škola kroz dodatne

edukacije i radionice primjerene dobi učenika pomogle bi da se znanje, koje već postoji, provede u praksu.
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